

爲什麼亞裔正在越來越遠離民主黨

作爲曾經的堅實票倉,爲什麼越來越多的亞裔選民正在遠離民主黨?資深撰稿人、曾在中國接受過教育的海倫·羅利(Helen Raleigh)在《新聞周刊》上發文探討這一問題。文章摘譯如下:

最高法院剛剛同意受理兩起大學平權行動案件,同時還將探討哈佛大學和北卡羅來納大學本科錄取過程是否有歧視亞裔學生的現象。很多亞裔其實都希望最高法院能夠借此消除種族歧視,確保所有學生擁有平等的機會。

對亞裔來說,沒有什麼問題比教育更重要。工薪階層的亞裔移民家庭尤其重視這一點,將之視爲讓子女擺脫貧困、實現美國夢的一個重要途徑。

但恰恰是在這個問題上,民主黨人選擇了接受批判種族理論(critical race theory)。這種理論將任何群體結果中的所有差距都歸咎於系統性種族主義。該理論的支持者聲稱,必須廢除精英教育體系,讓教育公平化。過去兩年,民主黨人一直在推動教育改革,比如取消精英高中的擇優錄取制度和英才項目等。拜登政府最近還呼

籲最高法院駁回對哈佛基于種族的反亞裔招生政策的挑戰。

民主黨人把目標對準了亞裔學生最活躍的學校。他們認爲,精英學校的亞裔學生“過多”,應該爲“受壓迫的有色人種”騰出空間。批判種族理論的支持者甚至聲稱,把亞裔稱爲“有色人種”不準確。

這些教育“改革”和民主黨爲其辯護的理由令亞裔家長不快。美國的亞裔長期遭受着偏見和歧視,他們也是民權運動的一部分,在幫助美國成爲一個更公平的國家上起到過的影響不可磨滅。亞裔社區的教育和經濟成就恰巧證明瞭美國在種族平等上取得的進步。

幾十年來,亞裔選民一直是民主黨及其政策的堅定支持者。但是近來,他們不僅對民主黨的教育政策感到失望,也擔心其軟弱的犯罪政策會影響到自己的安全。

奧克蘭和紐約等美國一些最進步的城市針對亞裔的暴力犯罪不斷增加,讓亞裔對自己的安

全問題很緊張。在亞特蘭大槍擊案致6名亞裔女性受害後,亞裔曾希望能借此促使民主黨領導人採取措施解決針對亞裔的暴力犯罪問題,但事實卻是大型城市的亞裔安全狀況正變得更糟。從2020到2021年,單紐約市的反亞裔犯罪就增加了350%以上。

在亞裔社區中有一種越來越強烈的絕望感,認爲在民主黨的領導下,自己的安全狀況不會得到改善。這讓一些亞裔感覺自己像是被民主黨拋棄了一樣,於是把選票和忠誠轉移到了其他地方。

去年11月,紐約市長競選中,共和黨候選人柯蒂斯·斯利瓦(Curtis Sliwa)在工薪基層亞裔佔多數的10個選區擊敗了競爭對手埃里克·亞當斯(Eric Adams)。弗吉尼亞州州長選舉中,共和黨人格倫·揚金(Glenn Youngkin)當選的

原因之一就是獲得了亞裔選民的支持。不過,民主黨最應該擔心的是今年11月的選舉:今年可能是民主黨失去最多亞裔選民支持的一年。不過,共和黨也不能想當然的認爲亞裔選民政治立場的轉變會讓他們受益。雖然目前亞裔在美國選民中所佔比例不到6%,但預計到2055年,亞裔將超過拉美裔,成爲美國最大的移民群體。



被罵“滾回中國”,華裔拳手霸氣還擊

中新網1月27日電 近日,美國洛杉磯的亞凱迪亞(Arcadia)市發生一起亞裔種族歧視事件。華裔拳手楊連慧被一名流浪漢兩度上門挑釁,後者甚至還放狗咬人。

不過令人解氣的是,被接連挑釁後,楊連慧拿起棍棒回擊,最終將對方打跑。

當地時間1月24日早上8點左右,當楊連慧打開拳館大門掃地時,一名牽着狗的流浪漢突然上前挑釁辱罵,並喊“滾回中國”。

楊連慧說,他當時穿着中國國家隊的隊服,背後有CHINA(中國)的字樣,可能激發了流浪漢的不滿。

流浪漢罵了10分鐘後,楊連慧因氣憤回罵了幾句。這似乎激怒了流浪漢,他作勢要衝過來打人,甚至還放狗咬人。楊連慧隨即拿起棍子打跑了狗。令人沒想到的是,流浪漢在當天下午又來挑釁。他先是對着拳館辱罵近半小時,還要求當面對話。眼看口頭上佔不到便宜,流浪漢似乎又要放狗咬人。

流浪漢朝楊連慧吐痰。見此,忍無可忍的楊連慧直接抬腳將狗踢跑。

其實,這不是楊連慧第一次面對這種情況了。

兩年前,一名非裔嫌犯襲擊楊連慧的拳館,隨後二人上演了街頭追擊。楊連慧表示,自己本想用獵槍制服歹徒,但爲避免觸犯當地法律,他選擇保持理智,徒手追上去。

過程中,嫌犯持刀還將他刺傷,嫌犯最終逃跑。

亞裔歧視頻發,海外同胞更需自我防護!

近年來,美國涉及亞裔仇恨的犯罪屢屢發生,特別是在公共場所

遭襲擊或搶劫的事件不斷。

1月8日,美國賓夕法尼亞大學終身教授艾米·瓦克斯(Amy Wax)在參加採訪節目時,公然發表亞裔“毒害科學機構”的言論。賓夕法尼亞大學法學教授艾米·瓦克斯(Amy Wax)。

1月18日,美國威斯康星大學籃球隊對陣西北大學野貓隊的籃球比賽中,一名男子對西北大學亞裔學生做出“眯眯眼”、豎中指等侮辱性動作。

15日,美國紐約市,一名華裔女子在地鐵站被流浪漢無端推下鐵軌後,不幸身亡。

美國《紐約時報》指出,自新冠疫情發生以來,針對亞裔的仇恨攻擊已經讓這個群體承受了太多的苦難和不幸。

以居住在紐約的華裔爲例,哥倫比亞大學去年10月發佈的一份調查顯示,2020年3月到12月期間,58%的人遭受過某種形式的歧視,20%的人遭受過威脅或騷擾。

疫情之下,針對亞裔的騷擾甚至暴力不斷增加,有分析認爲,這是美國種族主義歷史的延續。但是,因缺少被廣泛認可的仇恨亞裔的象徵,亞洲人遭受襲擊時,證明襲擊者具有種族主義動機變得非常困難。

因此,在美華僑華人、中國留學生提高安全意識,加強自我防護顯得格外重要。

紐約3名華裔遭錘殺案嫌犯被判定精神病免刑責

據美國《僑報》報道,在經歷了多次延期和社區多次抗議後,發生在美國紐約布魯克林羊頭灣的海港城錘殺案27日終於開庭宣判,結果如前一樣,法官判決兇手馬圖諾維奇(Arthur Martunovich)對社區有危害,將無限期關押在精神病院,每半年接受一次精神評估,若恢復良好仍有機會重返社會。該判決一出,猶如當頭一棒令死者親屬和華社倍感失望,稱“這是最黑暗一天”。

死者之一潘先生的妻子透露她不排除上訴至聯邦法院。

備受華人關注的海港城錘殺案27日終於開庭,但僅5分鐘庭審就結束了。主審法官當庭宣判被告馬圖諾維奇因案發時患嚴重精神疾患而無需承擔刑事責任。但法官也認定被告對社區構成危害,將被關押進戒備森嚴的精神病院,並每6個月接受一次精神評估,若恢復良好或有機會重返社會。被告馬圖諾維奇當天以視訊方式聽取了宣判。

宣判後,一早從四面八方趕至法庭前的

百多位社區代表和華裔民衆倍感憤怒和失望。爲了爭得正義,華社已舉行了多次抗議和示威,但依舊沒有改變結果。

亞裔維權大聯盟總召集人陳善莊表示,當天的宣判結果令人痛心疾首,兇手濫殺三條人命卻不用承擔刑事責任。三年多來,華人爲此案進行了多次抗議,而依舊遭受不公對待。亞裔必須團結起來,不要再任人宰割。

死者之一潘先生的妻子在感謝各界一如既往的支持時,也充滿失望與無奈地表示,他們一直痛心心地等待,一路上奔波求助,組織了那么多聲援抗議,但結果又回到了原點。而兇手傷人時具有辨識能力的,這種殺害三條人命的行爲卻不用負刑事責任,讓人憤怒。

潘先生的妻子說,她受過的苦她自己知道,悲劇不能再發生在別人身上。爲此,她不排除上訴到聯邦法院,並打算繼續和律師接洽,目的就是讓兇手不能輕易被放出,今生今世不能再重獲自由。



馬薩諸塞坎布里克——周五,陳剛回到他在麻省理工學院的實驗室,祝賀他的人立刻將他團團圍住,擁抱他、祝賀他,就在前一天,政府撤回了對其在申請撥款時撒謊的指控。

迎接他的還有一些邀約。同事們邀他參加受資助的研究,重新開始他成年以來一直從事的工作。

陳剛研究的是熱傳導。他希望開發出一種超導體,可以將汽車尾氣中的熱量轉化爲電能,或者可以給身體降溫的衣服面料。被捕後的一年里,遠離研究成了艱難無比的事情。

陳剛婉言謝絕了邀約。有了去年的經歷——清晨的逮捕、戴着手銬和腳鐐、在一次新聞發佈會上被描述爲對中國效忠——他不確定自己是否還能放心地申請美國政府的研究基金。

“你努力工作,你有良好的產出,你建立了口碑,”陳剛在他麻省理工學院的辦公室里接受了三個半小時的採訪,這是他第一次就此案接受採訪。“政府得到了他們想要的,對吧?但是最後,你卻被當成間諜。這讓你心碎。這會打擊你的信心。”

上周,政府撤銷了針對陳剛的案件,該案指控他在向美國能源部申請270萬美元撥款的過程中隱瞞了與中國有關的七個關係。檢察官宣佈,他們收到了新的信息,表明陳剛沒有義務披露這些關係,使得此案難以成立。

“我們明白,我們的指控決定深深地影響着人們的生活,”本月宣誓就任美國新任檢察官的蕾切爾·羅林斯說。“作爲聯邦檢察官,我將始終鼓勵我們辦公室的檢察官在訴訟的每一階段進行這種嚴格和持續的審查。今天的撤訴就是這一過程的結果。”

這次撤訴令“中國計劃”受折,該計劃始於2018年,旨在打擊中國的經濟和科學間諜活動。很多起訴,比如針對陳剛的案件,並沒有指控間諜活動或竊取信息,而是涉及範圍更窄的問題:向美國機構申請撥款時沒有披露同中國機構的關係。批評者說,它在華裔科學家中導致了普遍的恐懼氣氛。

華裔教授陳剛案背後的情緒與幻滅

陳剛說,過去一年的經歷令人痛苦,讓人深感幻滅。

他說,幾個月前,檢方向他提出交易:政府將放棄刑事指控,換取他承認與中國的一些聯繫。他說,他拒絕了。

“我就是這個心態,”他說。“我沒做錯什麼。”

陳剛的父母都是數學老師,在中國的文化大革命期間,他們被派往農村教書。成長過程中,他不奢望成爲科學家。他的父母都是地主的後代,在中國政府的心目中屬於“出身不好”,不能獲得信任。父親警告他,可能會當一輩子農民。但後來毛澤東去世了。陳剛參加了首屆高考,以優異的成績成爲學術精英。他在25歲時移民美國,並於2000年入籍成爲美國公民。

他還說,在麻省理工學院期間,他曾經常勸阻那些被招募來將研究帶出美國的科學家。他說,如今美國對科學家的起訴讓他深受震撼,他不確定自己是否還會那麼做。

“我不知道自己是否還能給出同樣的建議,”他說。“我不知道事態會如何發展。我認爲這個國家必須覺醒。我們是在殘害我們自己。我們是在實施真正的自殺行爲,對吧?在這方面,我現在真的不知道該怎么給別人建議。也許要再過一段時間。我不知道。這很難說。”

“這沒什麼好慶祝的,”陳剛在首次接受採訪談論此案時表示。“那是一段悲哀的歷史,是這個國家的悲哀。”

陳剛:我被美國聯邦特工



抓捕的過程

美國《波士頓環球報》網站1月21日發表題爲《我因司法部的“中國行動計劃”被捕,國會必須調查該計劃》的文章,作者系麻省理工學院機械工程學教授陳剛,文章講述了作者無端被美國聯邦特工抓捕的過程,全文摘編如下:

2021年1月14日早上6時30分左右,衆多聯邦特工沖進我家,把我的妻女從睡夢中驚醒,給我戴上手銬,將我投入監獄,指控我作爲一名麻省理工學院教授沒有披露接受多家中國實體資金的情況。我早已知道,美國司法部在根據特朗普政府時期啓動的“中國行動計劃”對我進行調查:2020年1月,我在結束海外之行回到美國時在波士頓洛根機場受到盤問,我所有的電子設備被沒收。然而,就在我被捕前一個月,時任馬薩諸塞州聯邦檢察官安德魯·萊林領導的馬薩諸塞州聯邦檢察官辦公室通知我的律師,不會馬上起訴我。

關於這一突然變化,在我被捕後,此案的檢察官向我的律師表示,起訴進程加速了。起訴書充斥着基本的事實錯誤(例如,列出我在聽別人講座時記下的筆記,彷彿這些內容是我自己的想法),而且我是在離特朗普政府卸任還有不到一周的時間被捕的。這意味着萊林即將離職。在我被捕當天,萊林和負責駐波士頓辦事處的聯邦調查局特工約瑟夫·博納沃隆塔舉行新聞發佈會,對我對美國的忠誠提出質疑。我和家人經歷了人間地獄,長達371天。

2022年1月20日,聯邦政府承認,它無法證明對我的指控,並說撤回此案是“爲了司法的公正”。

在我看來,這是一次出于政治和種族動機的起訴,而且沒有贏家:我的聲譽受到玷污,我的家人蒙受痛苦,我的研究所失去了一位教授的服務,承擔了爲我進行法律辯護的經濟負擔,美國納稅人的錢被浪費了,美國從世界各地吸引人才的能力急劇減弱,科學界感到驚恐。萊林和博納沃隆塔使研究人員不敢與中國合作,成功製造了他們想要的“寒蟬效應”——但在這一過程中,他們削弱了美國的巨大優勢之一,即我們在學術研究與合作方面的豐富歷史,而這些研究與合作使美國而不是其他某個國家在學術領域作出了衆多發現。他們這樣做的時代背景是,爲應對人類生存面臨的威脅,比如新冠肺炎疫情防控和全球變暖,迫切需要進行國際科學合作。現在,無論出于什么原因,連萊林都承認,他參與制定的“中國行動計劃”已“失去焦點”。

讓我明確以下一點:雖然我的經歷中的一部分肯定是關於受到嚴重誤導的“中國行動計劃”,但也涉及聯邦調查局、聯邦檢察官和其他聯邦調查機構的嚴重錯誤。正如我的律師團隊所主張的,博納沃隆塔和他的特工忽視了能夠開脫罪責的基本證據,在我被捕前未與重要證人面談,而且在各種正式文件中明顯給事實添枝加葉。

雖然我的案子“爲了司法的公正”已被撤銷,這讓我感到釋然,但我想請國會和美國司法部對此進行徹底審查,追究要爲這一明顯不當行爲負責的個人的責任。

我30多年前從中國來到美國。這個國家的承諾是,種族不應是什麼重要問題。但是,看着“中國行動計劃”,我難以下此斷言。

誠然,並非每位遭到指控的教授都是華裔,但絕大多數都是,而且,司法部受誤導的起訴理論很可能會針對數以千計未能列舉與外國實體的每一次常規專業活動的教授。

儘管承認錯誤可能是痛苦的,但歷史表明,這是前進的最佳途徑。